

太钢焦化厂 隐患专项排查整治行动全面展开



为深入贯彻落实应急减排工作，太钢东山矿制粉事业部积极行动，多措并举，绿色发展水平持续提升。图为岗位人员正在检查更换除尘袋。徐丽玲 摄

本报讯(通讯员 张彩锋)为推动重大安全风险防控措施落实,近日,太钢焦化厂在全厂范围内开展重大事故隐患专项排查整治2023行动,全面摸清并动态掌握重大事故隐患底数,推动各层级负责人严格履行安全生产职责,坚决守牢不发生较大及以上事故的底线,保障安全生产形势明显好转。

为确保重大事故隐患专项排查治理行动取得预期效果,该厂成立专项行动领导小组,指导与督察组和工作组,明确组织排查整治进而消除重大事故隐患责任义务。该厂要求,一要牢固树立安全红线意识。要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述及安全生产十五条硬措施,始终牢记和坚决贯彻“发展决不能以牺牲人的生命为

代价,这是一条不可逾越的红线”。二要切实加强排查整治工作的领导指导。要严格落实“党政同责、一岗双责”,切实加强对排查整治工作的组织领导。各级安全、消防、设备、能源、工程等部门负责人要进一步增强责任感、使命感、紧迫感,切实做好重大事故隐患判定标准及解读、重点检查事项、相关法律法规标准的宣传、培训,切实提升专业管理人员、工程技术人员和安全检查督察人员发现问题和解决问题的能力水平。三要切实加强过程管控和群众监督。要运用“四不两直”、明察暗访、交叉互检等方式提高安全检查督察质量,避免走形式、走过场。要及时宣传排查整治工作中典型经验做法,加大安全生产重大事故隐患的公开曝光力度。进一

步健全安全生产举报奖励体系,鼓励“内部吹哨人”,查实重奖。四要强化重大事故隐患排查整改财力人力保障。要按规定比例提取并增加安全生产费用,要优先安排重大事故隐患整改所需费用,对重点问题隐患要加强资金支持力度,积极推进实施物防技防等工程技术治理措施。对涉及重大事故隐患整改需要的备品备件、物资材料等,要及时与欧冶工业品华北大区沟通,建立绿色通道,抓紧组织采购。五是严格倒查问责和定期绩效考核。对排查整治不力导致重大事故隐患依然存在或发生事故的,从严从重对责任职能室、作业区、项目部或协作供应商及负责人进行处理。对重大事故隐患排查整治成效显著,给予专项激励。



太钢鑫磊公司采矿作业区认真执行重大事故隐患判定标准要求,利用周三活动组织进行采矿铲车平整反坡岗位练兵活动,提高岗位职工应急技能水平。图为演练现场。

张金园 摄



(上接第一版)作业区充分发扬军人不怕吃苦、纪律严明作风,加强岗位军事化训练,锻造出了一支能打硬仗的职工队伍,作业区全年安全生产标准化班组三星级以上达标率100%,涌现出了许多先进典型。汪震观摩了作业区军事化管理交接班活动。整齐的队列,规范的着装,响亮的宣誓和良好的精神面貌,无不显示出作业区长期以来坚持军事化成果转化运用的良好效果。炼钢一厂不锈钢冶炼作业区被授予太钢2023年军训成果运用十佳先进集体,汪震代表公司向党政向受表彰的先进集体以及公司广大退役军人致以节日的问候。他说,特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献是中国军人的优秀品质,广大退役军人把这一优秀品质带到了企业,带到了岗位,与一心为公、艰苦创业工人阶级主人翁精神有机结合,代代传承,锻造出了太钢的李双良精神,这种长期传承的企业精神是我们面对各种风险挑战而屹立不倒的精神力量和宝贵财富。如今我们发扬好的传统,通过军训成果运用锤炼纪律严明、素质过硬的职工队伍,是企业实现高质量发展的必然要求,希望全公司各单位要以军训成果运用十佳先进集体为榜样,发挥退役军人的模范带动作用,加强职工军事化素质能力提升和军训成果转化运用,以一流的职工队伍实现创建世界一流不锈钢企业的奋斗目标。

太钢开展建军节慰问活动

(上接第一版)创新是宝武应对市场挑战的法宝和必由之路。今年以来,宝武面对着复杂的宏观经济环境、严峻的钢铁行业形势。市场不相信眼泪,更不同情弱者。我们无法直接改变市场,但可以通过改变自己来应对市场。只有通过创新,做到人无我有、人有我优,我们才能经受住风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验。

胡望明强调,必须认清形势,统一思想,要以习近平总书记重要指示批示精神为指引,敢为人先,勇立潮头,打造强大的科技创新能力,塑造宝武发展新动能新优势,开辟宝武发展新领域新赛道,为宝武高质量发展赢得主动、筑牢根基。

宝武要突出科技自强,着力发挥科技创新核心驱动作用。要准确把握自身战略定位,聚焦国家战略任务,充分发挥央企核心功能和科技创新领军企业主体作用。要强化基础研究和科技原创能力,着力打造原创技术策源地。要以国家战略需求为导向,积极发挥央企核心功能,按照习近平总书记“切实加强基础研究,夯实科技自立自强根

基”的指示精神,集聚力量进行原创性引领性科技攻关,积极主动加入策源地遴选,在突破“卡脖子”问题、承担国家使命类产品研发方面发挥中流砥柱作用。要坚决当好科技创新“中坚”力量,主动融入国家攻关体系,积极围绕国家战略、重大项目和重点基础材料,主动承担关键核心材料进口替代,提升自主创新能力 and 供给能力。要更好发挥企业科技创新主体作用,加快建设开放型技术创新体系。要对接市场对接需求,强化技术源头布局、技术应用转化、产业化实现三大能力,推动创新链产业链资金链人才链深度融合,努力做原始创新和核心技术需求提供者、创新组织者、技术供给者、市场应用者。要深化“一院多中心”科技创新体系,依托国家重点实验室等国家级创新平台,发挥好

基础前沿研究及应用创新中心作用,驱动科技创新与价值创造紧密结合。要打造开放式、众筹式研发合作平台,倡导全员创新,通过“自有团队+开源合作”的模式,优化产学研合作、国际合作机制,加大外部资源联合利用力度。要完善科技人才培养机制和激励机制,不断激发科技人才创新动能。通过人才机制创新和差异化政策支撑,打造与世界一流高科技企业相配套的高科技人才队伍,营造适合科技人才成长成才的环境,激发他们的创造力和积极性,让科技创新骨干能够充分施展才华、收获创新成果,同时优化科技创新成果市场化转化路径,尽快实现商业化、产业化,让企业和个人都能在科技创新基础上实现价值创造。要围绕战略性新兴产业开展技术研究和科技创新布局。先

惟有创新,才能驱动发展 只有创新,才有宝武的未来

进材料领域,要充分发挥集团独特优势,做强做优钢铁材料,推进高端化升级;工业软件领域,要着力解决与冶金制造流程相关的“卡脖子”问题;新能源产业领域,加快重点领域氢能应用示范推广,加快清洁能源布局,支撑制造业绿色转型发展。此外,面对涉及国家战略的未来产业,也要积极把握机遇、大胆布局,要与国资委做好对接,积极申报相关项目。

创新之路绝不可能一马平川,依然需要无数人秉持“亦余心之所善兮,虽九死其犹未悔”的心境投入其中,快马加鞭,砥砺前行。与国家战略需要和创建世界一流企业的要求相比,我们的科技创新能力离“强大”仍有较大差距,向高科技企业转型仍任重道远,但过去和现在的实践让我们有底气在钢铁行业深度调整期依然表现优秀、坚挺,更让我们有自信在未来必将成为全球钢铁及先进材料引领者。

“行者将至,为者常成”,在创建世界一流企业的征程上,让我们唱响创新主旋律,推动人类文明进步,创造更美好的生活!